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КИЇВСЬКА МІСЬКА РАДА
 X сесія IV скликання

РІШЕННЯ
від 19 липня 2005 року N 806/3381

Про затвердження Програми розвитку зеленої зони м. Києва до 2010 року та концепції
формування зелених насаджень в центральній частині міста

Відповідно до статті 19 Земельного кодексу України, пункту 34 частини 1 статті 26 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні"
статті 7, статей 51 - 53 Закону України "Про природно-заповідний фонд України" та постанови Кабінету Міністрів України від 25.08.2004 N
1094 "Про затвердження Порядку розроблення проектів землеустрою з організації та встановлення меж територій природно-заповідного
фонду, іншого природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та історико-культурного призначення", пункту 1.4 розділу 1 Правил утримання
зелених насаджень міст та інших населених пунктів України, затверджених наказом Державного комітету України по житлово-комунальному
господарству від 29.07.94 N 70, з метою забезпечення комплексного розвитку зеленої зони м. Києва, раціонального використання зелених
ресурсів, збереження зелених насаджень Київська міська рада вирішила:

1. Затвердити Програму комплексного розвитку зеленої зони м. Києва до 2010 року та концепцію формування зелених насаджень в
центральній частині міста, згідно з додатком (далі - Програма).

2. Доручити Головному управлінню земельних ресурсів виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації), Київському
комунальному об'єднанню зеленого будівництва та експлуатації зелених насаджень міста "Київзеленбуд", управлінню охорони
навколишнього природного середовища виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації), Головному управлінню
комунального господарства виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації) в межах своєї компетенції виступити
замовниками природоохоронних заходів, передбачених Програмою, зокрема, забезпечити розробку та погодження проектів землеустрою з
організації та встановлення меж та режимів використання земель природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення, лісового
фонду та зелених насаджень загального користування та подати їх на розгляд та затвердження Київради.

3. Головному фінансовому управлінню виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації) визначити джерела
фінансування виконання у 2005 році робіт, передбачених Програмою.

4. Головному управлінню земельних ресурсів виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації), управлінню охорони
навколишнього природного середовища виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації), Головному управлінню
комунального господарства виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації) подати до Головного фінансового
управління виконавчого органу Київради (Київської міської державної адміністрації) бюджетні запити до проекту бюджету м. Києва на 2006
рік та на наступні роки з урахуванням коштів, необхідних для виконання робіт, передбачених Програмою.

5. Встановити, що землі природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення, лісового фонду та зелених насаджень загального
користування підлягають комплексній охороні відповідно до законодавства та встановлених режимів їх використання.

6. Заборонити на землях природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення та лісового фонду житлове, інше будівництво та
господарську діяльність, що можуть негативно вплинути на стан цих територій чи перешкоджати їх використанню за цільовим призначенням

7. Встановити, що використання територій зелених насаджень загального користування, проекти землеустрою яких розроблені та погоджен
відповідно до пункту 2 цього рішення, здійснюється виключно для рекреаційних та суспільних потреб відповідно до законодавства.

8. Київському комунальному підприємству зеленого будівництва та експлуатації зелених насаджень міста "Київзеленбуд" до 1 січня 2006
року розробити та подати на розгляд Київради проект Положення про порядок створення та утримання буферних парків".

9. Утриматись до встановлення меж ландшафтного заказника місцевого значення острів Жуків від розгляду питань відведення земельних
ділянок, які відповідно до рішення Київської міської ради від 02.12.99 року N 147/649 "Про оголошення природних об'єктів пам'ятками
природи та заказниками місцевого значення у м. Києві", можуть бути включені до складу заказника.

10. Доручити управлінню охорони навколишнього природного середовища виконавчого органу Київради (Київської міської державно
адміністрації) виступити замовником на розробку проекту створення заказника місцевого значення острів Жуків та подати його на
затвердження Київраді до 1 липня 2006 року.

Після затвердження проекту створення заказника місцевого значення острів Жуків виступити замовником на розробку проекту землеустрою
з організації та встановлення меж заказника.

11. Головному управлінню містобудування, архітектури та дизайну міського середовища виконавчого органу Київради (Київської місько
державної адміністрації), інституту "Київгенплан" ВАТ "Київпроект" забезпечити в установленому порядку приведення містобудівно
документації у відповідність до показників Програми.

12. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію Київради з питань екологічної політики.

 



Додаток 
 до рішення Київської міської ради 

 від 19 липня 2005 р. N 806/3381 

Київський міський голова О. Омельченко 
 

 

 

ПРОГРАМА
 комплексного розвитку зеленої зони м. Києва до 2010 р. та концепція формування зелених насаджень в

центральній частині міста

Програма комплексного розвитку зеленої зони м. Києва до 2010 р. та концепція формування зелених насаджень в центральній частині міста
розроблена авторським колективом ДП "Інститут Київгенплан" у складі:

Бойко Г. М., Дюжев С. А., Меньшикова Т. В., Педоренко С. І., Холоша А. С.

В розробці Програми брали участь співробітники Національного аграрного університету та Національного ботанічного саду НАН України
(керівник творчого колективу - Кушнір А. І.).

СКЛАД ПРОГРАМИ

Програма комплексного розвитку зеленої зони м. Києва на період до 2010 р. та концепція формування зелених насаджень в центральній
частині міста розроблена у складі:

- текстові матеріали: пояснювальна записка з ілюстративною схемою, М 1:50000;

- графічні матеріали на магнітних носіях: схема розташування об'єктів зеленої зони.

1. Вступ

Програма комплексного розвитку зеленої зони м. Києва до 2010 року та концепція формування зелених насаджень в центральній частин
міста розроблена у відповідності до завдання Київського комунального об'єднання зеленого будівництва та експлуатації зелених насаджень
міста (ККО) "Київзеленбуд", затвердженого заступником голови Київської міської держадміністрації 20 серпня 2002 р.

Мета Програми - визначення містобудівних параметрів формування, функціонування і розвитку мережі озеленених територій міста та
організаційно-технічних заходів щодо їх досягнення на період до 2010 р.

Знання сучасного стану, таксономічного складу та особливостей умов місцезростання деревних та чагарникових насаджень у міському
середовищі також є важливою передумовою для розробки наукових основ і практичних рекомендацій (заходів) з оптимізації декоративних
насаджень, а отже й оздоровлення середовища життєдіяльності міста. З огляду на це в рамках розробки Програми розвитку комплексно
зеленої зони міста Києва проведено обстеження насаджень переважної більшості парків, вулиць та об'єктів інших категорій.

Ця Програма є попереднім етапом і основою наступних робіт щодо інвентаризації, встановлення і закріплення меж озеленених територій та
встановлення обмежень (обтяжень) на використання земельних ділянок у відповідності з постановою Кабміну України від 25.08.2004 р. N
1094 "Про затвердження Порядку розроблення проектів землеустрою з організації та встановлення меж території природно-заповідного
фонду, іншого природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та історико-культурного значення".

При розробці Програми враховані планувальні рішення Генерального плану м. Києва на період до 2020 р. (інститут "Київгенплан" АТ
"Київпроект", 2001 р.), матеріали теми "Обгрунтування, планувальне закріплення та комплексний розвиток мережі озеленених територій 
об'єктів природно-заповідного фонду м. Києва (управління "Київгенплан" АТ "Київпроект", 1994 р.), матеріали Національного аграрного
університету щодо програми комплексного розвитку зеленої зони (2003 р.), проект Комплексної програми реформування та розвитку
комунального господарства м. Києва на 2003 - 2005 рр. та на період до 2010 р. (КП "НДІ соціально-економічних проблем міста", 2003 р.)
пропозиції комунальних підприємств ККО "Київзеленбуд" щодо розвитку зеленої зони міста, матеріали концепції ландшафтної реконструкц
зелених насаджень на схилах Дніпра (інститут "Київжитлопроект" АТ "Київпроект", 2001 р.).

2. Аналіз сучасного стану і ландшафтних характеристик озеленених територій

Зелені насадження є важливим компонентом міського середовища, що має значний вплив на його містобудівні та естетичні ландшафтн
характеристики.

Рослинність здатна істотно зменшити несприятливий вплив кліматичних і виробничих факторів на умови праці, життя та відпочинку людини
про що свідчить багатий світовий досвід ландшафтної організації промислових і сельбищних територій, і передбачає підвищення
планувальних якостей відкритого простору міського середовища засобами ландшафтної архітектури.

Широко розгалужена мережа міських і районних парків, скверів, бульварів, озеленених вулиць і площ, насаджень обмеженого користування
та спеціального призначення щільно пов'язана за рахунок "зелених клинів" з насадженнями лісопаркового поясу, а далі, за межами міста, - з
периферійною частиною зеленої зони м. Києва.

Такий взаємозв'язок і насиченість міського ландшафту озелененими територіями всіх видів позитивно впливає на мікроклімат, сприяє
оздоровленню повітряного басейну, підсилює архітектурно-просторову виразність і створює неповторний образ міста.

Аналіз сучасного стану проведено на основі наданих ККО "Київзеленбуд" і районними КП по догляду за зеленими насадженнями матеріалів
наявної їх інвентаризації на 01.01.2003 р., а також додаткових даних щодо розширення переліку територій загального користування з числа
резервних (лист "Київзеленбуду" від 23.12.2004 N 148-2964), таксаційних і ландшафтних характеристик озеленених територій загального
користування, обмеженого користування, спеціального призначення та вуличних насаджень. Виконані також натурні обстеження більшост
об'єктів загального користування.

Територія зелених насаджень усіх видів у межах міста за звітними даними становить 56,5 тис. га або 67,4 % всієї площі міста, у т. ч. 21,6 тис
га знаходяться в межах міської забудови. Фактична забезпеченість зеленими насадженнями населення м. Києва з міськими лісами
становить 215,2 кв. м/чол., а в межах міської забудови - 82,3 кв. м/чол. Згідно з прийнятою класифікацією ці насадження поділяються за
функціональною ознакою на три основні групи:



а) озеленені території загального користування: парки культури та відпочинку, парки відпочинку, сквери і бульвари, спеціалізовані парки
(ботанічні сади, зоопарк, Музей народної архітектури і побуту, НК "Експоцентр України", гольф-парк);

б) озеленені території обмеженого користування - на міжбудинкових житлових територіях, ділянках землекористування дитячих закладів
шкіл, вузів, наукових і лікувальних закладів, підприємств та організацій;

в) озеленені території спеціального призначення - санітарно-захисні зони промислових підприємств, водоохоронні, меліоративні та
лісозахисні смуги, оранжерейні господарства та розсадники, коридори інженерних мереж, озеленені частини вулиць, доріг і кладовищ.

Віднесення територій і об'єктів зеленої зони до відповідних груп здійснюється рішеннями Київської міської ради на підставі чинних
державних будівельних норм України.

Парки в міській забудові слугують вузлами, що зв'язують мережу озеленених територій воєдино, створюють її безперервність і комфортн
умови для відпочинку.

На правобережжі м. Києва відслідковуються зв'язки центральних районів із Святошинським лісництвом через просп. Перемоги, парки
"Нивки", ім. Пушкіна, зоопарк, парк КПІ, ботсад ім. Фоміна, парк ім. Шевченка в західному напрямку, а через парки Кинь-Грусть, біля
кінотеатру ім. Шевченка, Куренівський парк, Березовий гай, Бабин Яр з Пуща-Водицьким лісництвом - у північно-західному напрямку.

Голосіївський парк культури і відпочинку ім. Рильського, території НК "Експоцентр України", Музею народної архітектури і побуту, парку
Покал формують зелений клин у єдності з лісопарковим господарством "Конча-Заспа".

На лівобережжі м. Києва зелений клин формується в північно-східному напрямку на основі парку "Перемога" та парків, що прилягають до
Броварського просп., а з південного сходу - на основі парку Партизанської слави.

Озеленені території загального користування, які підпорядковані ККО "Київзеленбуд", мають найбільш доглянутий стан, незважаючи на ряд
проблем, властивих всім озелененим територіям.

Озеленені території обмеженого користування та спеціального призначення належать до різних відомств і мають різний ступінь благоустрою
та доглянутості. Роботи з ландшафтної реконструкції проводяться лише у випадку зміни землекористувача без ув'язки із суміжними
територіями, тому реконструйовані ділянки виглядають випадковими і лише підкреслюють непривабливість і відсутність професійного
догляду інших територій.

2.1. Території загального користування

Провідне і найбільш важливе місце в мережі озеленених територій міста належить насадженням загального користування як таких, що
безпосередньо впливають на стан міського середовища і правлять за місце масового відпочинку мешканців міста. Загальна площа їх в
забудованій частині міста за даними інвентаризації на 01.01.2004 та з урахуванням додатково переведених в цю категорію територій 
спеціалізованих парків становить 5504,71 га (табл. 1).

На основі функціонально-просторового аналізу територій загального користування (обрахунок площ об'єктів на топооснові в межах
встановлених звітними матеріалами, визначення функціонального профілю і категорійності об'єктів та їх натурного обстеження), було
виявлено ряд розбіжностей, а саме: невідповідність наявної площі, фактична відсутність окремих територій як об'єктів зелених насаджень
належність до інших функціональних груп і категорій (спеціального призначення та обмеженого користування), наявність інших
землекористувачів тощо. 

Таблиця 

Озеленені території загального користування м. Києва

Адміністративні райони Парки культури і
відпочинку* 

Парки
відпочинку* 

Спеціалізовані
парки* Сквери* Бульвари* ВСЬОГО: 

Голосіївський район 1/126,32 14/475,12 3/466,5 22/42,18 6/8,66 1118,78 
Дарницький район 1/111,97 11/193,01 - 17/16,4 2/22,77 344,15 

Дніпровський район 3/724,71 15/388,73 - 16/21,57 10/23,97 1158,98 
Деснянський район 2/404,71 10/103,67 - 17/19,58 4/4,01 531,97 
Оболонський район 1/11,73 6/476,93 1/118 53/52,86 10/17,11 676,63 
Печерський район 3/37,88 8/199,31 1/130,5 22/8,59 4/7,46 383,74 
Подільський район 1/8,18 11/176,89 - 30/22,73 4/10,75 218,55 

Святошинський район - 11/257,14 - 28/38,56 6/24,96 320,66 
Солом'янський район 2/35,57 13/188,38 - 39/23,97 6/16,26 264,18 
Шевченківський район 3/83,11 17/296,29 2/54,8 63/42,46 8/10,41 487,07 

Всього: 17/1544,18 116/2755,47 7/769,8 307/288,9 60/146,36 5504,71 
 

____________
 * В чисельнику - кількість, шт.; у знаменнику - площа, га.

Перелік наявних, територіально і типологічно визначених озеленених територій загального користування, які мають бути основою наступних
інвентаризацій та планувального закріплення з виготовленням у встановленому порядку державних актів на право земельного
користування, наведений у табл. 2. В даній таблиці не відображені зміни площ територій, які відбулися за рішеннями Київради в
завершальний період розробки Програми.

Таблиця 2

Озеленені території загального користування м. Києва, що відповідають типологічним ознакам та планувальним вимогам

N 
 по експл. Назва об'єкту Площа (га) за

даними аналізу Примітки

1 2 3 5
 Голосіївський район   
 Парки культури і відпочинку   



Вул. Пушкінська 1,4 10,6 2004 10,6       7
Вул. Терещенківська 0,77 10,0 2004 10,0       6
Вул. Б.
Хмельницького 1,88 8,0 2004 8,0       5

Вул. Прорізна 0,62 10,0 2004 10,0       10
Вул. Софіївська 0,6 10,0 2004 10,0       10
Вул. Грінченка 0,34 5,2 2004 5,2       4
Вул. Гоголівська 0,69 13,0 2005  13,0      10
Вул. Тургенєвська 1,04 28,4 2005  28,4      23
Вул. О. Гончара 0,77 33,2 2005  33,2      29
Вул. Михайлівська 0,4 4,0 2005  4,0      5
Вул.
Трьохсвятительська 0,54 11,4 2005  11,4      8

Вул. Хрещатик 1,14 45,0 2005  45,0      25
Вул. Артема 2,0 57,5 2006   57,5     25
Вул. Воровського 0,64 45,0 2006   45,0     10
Вул. Бехтерівська 0,14 16,4 2006   16,4     7
Вул. Некрасівська 0,18 7,4 2006   7,4     3
Вул. Павлівська 0,5 16,4 2006   16,4     7
Вул. Дмитрівська 0,58 12,4 2007    12,4    3
Вул. Полтавська 0,44 6,4 2007    6,4    3
Вул. Ю.
Коцюбинського 0,71 14,8 2007    14,8    6

Вул. Герцена 0,04 15,6 2007    15,6    7
Вул. Половецька 0,24 14,8 2007    14,8    6
Вул. Пугачова 0,26 16,4 2007    16,4    8
Вул. Татарська 0,54 14,0 2007    14,0    5
Вул. Багговутівська 0,47 16,5 2007    16,5    7
Вул. Вавілових 0,37 14,8 2007    14,8    6
Вул. Дорогожицька 7,5 31,4 2008     31,4   8
Вул. Златоустівська 0,42 14,0 2008     14,0   5
Вул. Ісаакяна 0,12 6,4 2008     6,4   3
Вул. Шолуденка 0,30 18,0 2008     18,0   10
Вул. Коперніка 0,14 11,5 2008     11,5   5
Вул. Д.-Запольського 0,3 21,3 2008     21,3   11
Вул. та пров.
Баймана 0,72 33,4 2008     33,4   23

Вул. Гончарова 0,36 15,6 2008     15,6   7
Вул. Естонська 0,73 34,0 2009      34,0  30
Вул. Магістральна 0,15 21,2 2009      21,2  14
Вул. В. Піка 0,92 52,2 2009      52,2  34
Вул. Толбухіна 0,29 42,8 2009      42,8  41
Вул. Черняховського 0,5 19,6 2010       19,6 12
Вул. Щербакова 2,14 115,1 2010       115,1 97

Всього: 34,73 979,1  139,2 135,0 142,7 125,7 151,6 150,2 134,7 583
РАЗОМ: 444,34 15680,2  2262,9 2391,0 2484,4 2350,1 2157,8 2025,8 2008,2 8141,0

 

____________
 * Вартісні показники визначені КО "Київзеленбуд".

Разом з тим постає завдання проведення нової інвентаризації, планувального та правового закріплення території природно-заповідного
фонду Києва з урахуванням вимог формування та розвитку рекреаційного середовища, а також приведення класифікації 
природоохоронного режиму територій у відповідності до положень Законів "Про природно-заповідний фонд України", "Про загальнодержавну
програму формування національної екологічної мережі України на 2000 - 2015 рр." та постанови Кабміну України від 25.08.2004 р. N 1094
"Про затвердження Порядку розроблення проектів землеустрою з організації та встановлення меж територій природно-заповідного фонду
іншого природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та історико-культурного значення".

Як першочерговий захід необхідно підвищити статус більшості парків-пам'яток садово-паркового мистецтва і передбачити додаткове
фінансування об'єктів (для об'єктів загальнодержавного значення з державного бюджету, для об'єктів місцевого значення - з місцевих
бюджетів).

Одним із перших парків Києва був Царський сад, проект створення якого був розроблений у 1748 - 1750 рр. Цей парк займав територію, на
якій зараз знаходяться Хрещатий парк (колишня назва - Купецький парк, виник у 1910 р. після того, як була прокладена Петрівська алея, яка
відділила його від решти території Царського саду; в радянські часи мав назву Піонерського парку), стадіон "Динамо" та Міський сад (перша
назва - Царський сад, у радянські часи називався Першотравневим парком). Звичайно, що побудова стадіону "Динамо" зменшила площу
старовинного парку, порушила його планувальну структуру. Але слід пам'ятати, що парків такого віку в Україні одиниці, що в усіх країнах так
об'єкти реставруються, підтримуються, охороняються і перетворюються в одні з головних визначних місць, які відвідують туристи. Тому слід
надати статус об'єкта загальнодержавного значення Хрещатому парку та Міському саду. Реконструкція Хрещатого парку та Міського
саду, проведена у 2003 р., сприяє прийняттю такого рішення. Важливо, щоб ці та подібні до них об'єкти реконструювали з дотриманням
вимог реставрації старовинних парків.



Таблиця 23

Перелік територій і об'єктів природно-заповідного фонду

N
 п/п Назва об'єкта Площа, га Місцерозташування Рішення щодо створення чи оголошення

1 2 3 4 5
ЗАГАЛЬНОДЕРЖАВНОГО ЗНАЧЕННЯ 

Заказники 

1. Лісники 1110,2 
ЛПГ "Конча-Заспа", Конча-Заспівське
лісництво, кв. 2 - 15, 17 - 19, 21, 23 -
25, 28, 29

Постанова Ради Міністрів УРСР від
25.08.89 N 223

Пам'ятники природи 

2. Романівське болото 30,0 Святошинське ЛПГ, Святошинське
лісництво, кв. 1

Постанова Ради Міністрів УРСР від
26.03.79 N 143

Ботанічні сади 

3. Центральний ботанічний сад ім. М.
М. Гришка НАН України 130,5 вул. Тимірязєвська, 1 Постанова Ради Міністрів УРСР від

22.07.83 N 311

4. Ботанічний сад ім. Акад. Фоміна 21,2 вул. Комінтерну, 1 Постанова Ради Міністрів УРСР від
22.07.83 N 311

5. Ботанічний сад Національного
аграрного університету 47,5 вул. Героїв Оборони Постанова Ради Міністрів УРСР від

13.02.89 N 53
Дендрологічні парки 

6. Сирецький 5,6 вул. Тираспільська, 43; агрофірма
"Квіти України"

Постанова Ради Міністрів УРСР від
22.07.83 N 311

Зоопарки 

7. Київський 34,1 просп. Перемоги, 32 Постанова Ради Міністрів УРСР від
22.07.83 N 311

Парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва 
8. Володимирська гірка 10,8 Михайлівська площа Постанова Ради Міністрів УРСР

9. Маріїнський парк 10,7 вул. Грушевського Постанова Ради Міністрів УРСР від
29.01.60 N 105

10. Сирецький гай 186,9 вул. Стеценка, вул. Котовського, вул.
Сирецька

Постанова колегії Держкомітету УРСР з
охорони природи від 26.07.72 N 22

11. Нивки (східна частина) 44,9 просп. Перемоги Постанова колегії Держкомітету УРСР з
охорони природи від 26.07.72 N 22

12. Феофанія 150,0 вул. Акад. Лебедєва (ДЗГ "Феофанія") Постанова колегії Держкомітету УРСР з
охорони природи від 26.07.72 N 22

13. Голосіївський парк ім. М. Т.
Рильського 126,3 просп. 40-річчя Жовтня Постанова Ради Міністрів УРСР від

29.01.60 N 105

14. Голосіївський ліс 780,0 ЛПГ "Конча-Заспа", Голосіївське
лісництво, кв. 1 - 28

Постанова колегії Держкомітету УРСР з
охорони природи від 26.07.72 N 22

15. Святошинський лісопарк 244,0 Святошинське ЛПГ, Святошинське
лісництво, кв. 122, 123, 131 - 136

Постанова колегії Держкомітету УРСР з
охорони природи від 26.07.72 N 22

16. Пуща-Водицький лісопарк 360,0 
Святошинське ЛПГ, Пуща-Водицьке
лісництво, кв. 77, 94, 107 - 111, 91, 27
- 29, 46, 47, 64, 13 - 16

Постанова колегії Держкомітету УРСР з
охорони природи від 26.07.72 N 22

  Разом: 3292,70   
МІСЦЕВОГО ЗНАЧЕННЯ 

Регіональні ландшафтні парки

17. Урочище "Лиса гора" 118,75 вул. Саперно-Слобідська, вул.
Лисогірська

Рішення Київської міської Ради від
17.02.94 N 14

18. Партизанської слави 112,0 вул. Тростянецька Рішення Київської міської Ради від
17.02.94 N 14

19. Голосіїв (I черга) (загальна площа -
5236,0 га) 2936,0 

За винятком площ: ур. "Лиса гора",
"Феофанія", заказника "Лісники",
парку ім. М. Рильського та
Голосіївського лісу, що мають
заповідний статус (2300,0 га)

Рішення Київської міської Ради від
23.12.2003 N 334/1209

Заказники 

20. Рибне 4,0 Дніпровське ЛПГ, Броварське
лісництво, кв. 7, 17, 27

Спільне рішення виконкомів міської і
обласної Рад народних депутатів від
10.04.78 N 173

21. Березовий гай 2,0 Дарницьке ЛПГ, Броварське
лісництво, кв.71, 72 - " -

22. Біла діброва 3,0 Дарницьке ЛПГ, Білодібровне
лісництво, кв. 40, 41 - " -

23. Межигірське 5,0 Святошинське ЛПГ, Межигірське
лісництво, кв. 2, 46 - " -

24. Дачне 6,0 ЛПГ "Конча-Заспа", Дачне лісництво,
кв. 65, 69, 72, 73 - " -

25. Озеро Вербне 31,8 Оболонь, вул. Приозерна Рішення Київської міської Ради від



17.02.94 N 14

26. Ландшафтний заказник на лівому
березі оз. Конча 80,0 У межах ландшафтного заказника

"Жуків острів"
Розпорядження Київської міської
державної адміністрації від 14.10.97 N
1628

27. Урочище "Бобровня" 30,0 Парк "Дружби Народів" Рішення Київської міської ради від
02.12.99 N 147/649

28. Острів Жуків (загальна площа -
1794,6 га) 1444,6 

Заплавна частина Канівського
водосховища від гирла р. Віта до
південної межі м. Києва

- " -

29. Острови Ольжин і Козачий 470,0 Острови Ольжин і Козачий, гирлова
частина р. Віта - " -

30. "Пуща-Водиця" 563,0 
Святошинське ЛПГ, Київське
лісництво, кв. 2 - 6, 8 - 11, 14 - 16, 23 -
25, 32, 33, 45, 58, 59

Рішення Київської міської ради від
24.10.2002 N 96/256

31. Загально-зоологічний "Річка
Любка" 163,0 Святошинське ЛПГ, Святошинське

лісництво, кв. 2 - 4, 7 - 9 - " - 

32. "Муромець-Лопуховате" 217,0 Дарницьке ЛПГ, Дніпровське
лісництво, кв. 59 - 64

Рішення Київської міської ради від
24.10.2002 N 96/256

33. "Пляхова" 100,0 Дарницьке ЛПГ, Дніпровське
лісництво, кв. 20 - 25, 28 

Рішення Київської міської ради від
12.02.2004 N 22/1231 

Пам'ятки природи 

34. Золотоворітський сквер 0,57 вул. Володимирська Рішення виконкому міської Ради від
20.03.72 N 363

35. Бульвар ім. Т. Г. Шевченка 3,0  - " -
36. Віковий дуб - вул. Суворова - " -
37. Вікові дуби і липи - пров. Делегатський - " -
38. Вікові дуби, липи і каштани - вул. Вишгородська, 45 - " -
39. Вікова липа - садиба Історичного музею - " -

40. Вікові дуби - вул. Вишгородська (біля к-ру ім. Т.
Шевченка) - " -

41. Вікові липи і каштани - Києво-Печерська Лавра - " -
42. Вікові липи, ясени, каштани - вул. Володимирська - " -

43. Віковий каштан - вул. Китаївська, 15 Рішення Київської міської ради від
17.02.94 N 14

44. Віковий дуб - вул. Кащенка (Мишоловка)
Розпорядження Київської міської
державної адміністрації від 14.10.97 N
1628

45. Природний об'єкт цілини 0,5 біля буд. N 76 по вул.
Червонопрапорній - " -

46. Вікові дерева софори японської - Китаєво, Інститут садівництва УААН - " -

47. Вікові дуби - територія Головної астрономічної
обсерваторії НАН України - " -

48. Віковий дуб Крістера - вул. Осиповського, 3 - " -
49. Ялиця Крістера - вул. Осиповського, 3 - " -

50. Лісове урочище Крістерів 0,7 
вул. Осиповського, 2-а (Інститут
харчової хімії і технології НАН
України)

Розпорядження Київської міської
державної адміністрації від 14.10.97 N
1628

51. Платан Кащенка - вул. Мельникова (Інститут
міжнародних відносин КДУ) - " -

52. Віковий дуб "Бай-бай" - Пуща-Водицьке лісництво, кв. 112,
вид. 16 - " -

53. Колекція лісовода Вінтера 0,3 Пуща-Водицьке лісництво, кв. 111,
вид. 25 - " -

54. Група дерев ялини звичайної - 15 км Житомирського шосе, садова
діл. 52 - " -

55. Вікові дерева дуба і сосни - 
Дарницьке ЛПГ, Броварське
лісництво, кв. 22, вид. 2, кв. 33, вид.
10, кв. 59, вид. 23, кв. 70, вид. 6

Розпорядження Київської міської
державної адміністрації від 15.01.99 N 57

56. Вікові дерева дуба 0,4 ЛПГ "Конча-Заспа", Дачне лісництво,
кв. 51, вид. 2, кв. 51 вид, 2 - " -

57. Святе цілюще джерело - ЛПГ "Конча-Заспа", Голосіївське
лісництво, кв. 3, вид. 16 - " -

58. Віковий дуб - 
парк "Нивки" (східна частина) біля
залізничної платформи
"Рубежівський"

- " -

59. Два водних джерела - ДЗГ "Феофанія" НАН України - " -
60. Вікове дерево груші - вул. Львівська, 74 - " -
61. Вікове дерево туї західної - вул. Львівська, 72 - " -
62. Вікове дерево ясеня - вул. Січневого повстання, 29 - " -
63. Вікове дерево акації - просп. Перемоги, 73-а - " -
64. Група вікових дерев дуба - НДГ Інститут зоології України, Рішення Київської міської ради від



урочище "Теремки" (кв. 34, вид. 13,
19)

02.12.99 N 147/649

65. Група вікових дерев береки - вул. Банкова, 2 - " -

66. Вікове дерево клена-явора - вул. Щорса, 2 (Головний військовий
госпіталь України)

Рішення Київської міської ради від
02.12.99 N 147/649

67. Група вікових дерев тополі білої - - " - - " -

68. Верхнє озеро-ставок з Китаївського
каскаду ставків - 

вул. Китаївська, 15 (Київський
державний науково-виробничий
учбовий комбінат)

- " -

69. Група дерев бука лісового - просп. Визволителів, парк "Перемога" - " -

70. Віковий велетенський екземпляр
тополі чорної - Гідропарк (Венеціанський острів) - " -

71. Витік річки Либідь 22,2 парк "Відрадний" - " -
72. Старий дубовий гай 0,9 вул. Борщагівська, 141 - " -
73. Дуб-довгожитель - вул. Індустріальна, 2 - " -

74. Віковий дуб - вул. Вишгородська, 69 (Інститут
ендокринології АМН України) - " -

75. Крістерова гірка 4,3 вул. Осиповського, 2-а (КСП
"Троянда")

Рішення Київської міської Ради від
30.01.2001 N 189/1166

76. Вікове дерево дуба - Харківське шосе, вул. Вербицького - " -

77. Група екзотичних дерев платана,
ялини, смереки   вул. Хрещатик, 36 - " -

78. Сквер ім. Акад. Богомольця 1,0 вул. Богомольця, 4 Рішення Київської міської Ради від
02.12.99 N 147/649

79. Дубовий гай з природною
водоймою 1,8 просп. Перемоги, 86 Рішення Київської міськради від

24.10.2002 N 96/256
80. "Байкова гора" 1,1 узвіз Протасів Яр, 4 - " -

81. Алея вікових дубів 0,1 
вул. Червонопрапорна, сел. Пирогове
(Музей народної архітектури та
побуту України)

Рішення Київської міськради від
12.02.2004 N 22/1231

82. "Величавий дуб" - вул. Червонозаводська, 7 (ДП
"Комунальник" ВАТ "Веркон") - " - 

Парки-пам'ятки содово-паркового мистецтва 

83. Вічної Слави 17,6 вул. Грушевського Рішення виконкому міськради від 20.03.72
N 363

84. Аскольдова могила 20,5 Паркова дорога - " -
85. Березовий гай 7,5 вул. Вишгородська - " -
86. Кирилівський гай 51,8 вул. Герцена, Врубелівський узвіз - " -
87. Парк "Кинь-Грусть" 8,5 вул. Кобзарська - " -
88. Парк Політехнічного інституту 13,5 просп. Перемоги - " -
89. Хрещатий 16,5 вул. Грушевського - " -
90. Нивки (західна частина) 18,5 просп. Перемоги - " -
91. Парк ім. Пушкіна 19,7 просп. Перемоги - " -
92 Міський сад 10,7 вул. Грушевського - " -
93. Парк ім. Т. Г. Шевченка 5,3 вул. Володимирська - " -

  Разом: 6512,9   
  ВСЬОГО: 9805,6   

 

Парк Слави, який зараз має статус парка-пам'ятки садово-паркового мистецтва місцевого значення, заслуговує на його перевід у об'єкти
загальнодержавного значення, враховуючи, що на його території знаходиться Вічний вогонь, парк знаходиться на плато і схилах до Дніпра 
з його території відкриваються далекі перспективи, зелені насадження і саме планування парку становлять значну цінність.

Печерський парк, на території якого знаходиться музей Великої Вітчизняної війни і проводяться щорічні виставки квітів, які відвідують сотн
тисяч людей, також повинен мати статус парка-пам'ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення.

Статус парка-пам'ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення слід надати і території НК "Експоцентр України"
враховуючи великі партерні ділянки перед його павільйонами, різноманіття таксономічного складу, наявність ділянок з віковим дубовим
лісом. Такого ж статусу слід надати території парку "Нивки".

Пропозиції щодо резервування територій (відповідно до Генерального плану м. Києва на період до 2020 р., затвердженого рішенням
Київської міської ради від 28.03.2002 р. N 370/1804) для розвитку мережі природно-заповідних об'єктів Києва наведено в табл. 24.

Таблиця 24

Перелік територій, що пропонуються для розвитку мережі об'єктів природно-заповідного фонду

N 
 п/п Назва Площа, га Місцерозташування

1 2 3 4
ПАРКИ-ПАМ'ЯТКИ САДОВО-ПАРКОВОГО МИСТЕЦТВА ЗАГАЛЬНОДЕРЖАВНОГО ЗНАЧЕННЯ 

1. ПКіВ "Пуща-Водиця" 11,7 Курорт "Пуща-Водиця"
2. ПКіВ "Пуща-Водиця" (І черга розвитку) 66,0 Святошинське ЛПГ, Київське лісництво, кв. 17, 34



3. Буферні парки загальнокурортної зони
відпочинку 61,5 Святошинське ЛПГ, Пуща-Водицьке лісництво, кв. 5, 81,

97, 98

4. 
Буферний парк "Берізка-Шевченка" (всього 213
га, у т. ч. існуючий Пуща-Водицький лісопарк -
126,0 га)

87,0 Святошинське ЛПГ, Пуща-Водицьке лісництво, кв. 92,
109, 110 - 114, 128 - 131

5. Буферний парк "Виноградар" 140,0 Святошинське ЛПГ, Пуща-Водицьке лісництво, кв. 128 -
131, 140 - 143

6. Буферний парк "Каланчевський" 72,0 Святошинське ЛПГ, Пуща-Водицьке лісництво, кв. 90,
91, 107, 108

7. ПКіВ "Дружби Народів" 219,4 просп. Ватутіна

8. Дніпровський ПКіВ (у т. ч. кв. 65, 66, Дніпровське
лісництво, Дарницьке ЛПГ) 508,0 Труханів острів

9. Меморіальний парк "Биківнянський ліс" 223,5 Дарницьке ЛПГ, Дніпровське лісництво, кв. 18 - 20, 12,
13, 7 (частково)

10. Парк "Бабин Яр" 58,6 вул. О. Теліги
11. ПКіВ "Гідропарк" 181,7 о. Венеціанський
12. ПКіВ "Долобецький" 133,9 о. Долобецький
13. Печерський парк 41,3 Набережне шосе

  Разом: 1804,6   
ПАРКИ-ПАМ'ЯТКИ САДОВО-ПАРКОВОГО МИСТЕЦТВА МІСЦЕВОГО ЗНАЧЕННЯ 

15. ПКіВ "Перемога" 67,7 проспект Визволителів
16. ПКіВ "Перемога" (I і II черги розвитку) 76,0 Дарницьке ЛПГ, Дніпровське лісництво, кв. 46, 47, 40

17. ПКіВ "Партизанська слава"   Зміна статусу у відповідності до функціонального
профілю

18. ПКіВ "Партизанська слава" (I черга розвитку) 114,0 Дарницьке ЛПГ, Микільське лісництво, кв. 50, 51, 52

19. Буферний парк "Берізка" 185,0 Дарницьке ЛПГ, Дніпровське лісництво, кв. 33, 35, 36,
37, 41 - 43, 48

20. Буферний парк "Здоров'я" 106,0 Дарницьке ЛПГ, Дніпровське лісництво, кв. 53, 55, 57, 58
21. Буферний парк "Веселка" 253,0 Дарницьке ЛПГ, Дніпровське лісництво, кв. 26, 27, 30, 31

22. Буферний парк "Харківський" 83,0 Дарницьке ЛПГ, Микільське лісництво, кв. 53, 56, 57,
відвод 1969 р.

23. Буферний парк "Мир" 104,0 Святошинське ЛПГ, Святошинське лісництво, кв. 87 -
89, 100, 101

24. Буферний парк "Святошин" 48,0 Святошинське ЛПГ, Святошинське лісництво, кв. 140,
141

25. Буферний парк "Катеринівка" 75,0 Святошинське ЛПГ, Святошинське лісництво, кв. 118,
119, 128, 129

26. Буферний парк "Біличі" 134,0 Святошинське ЛПГ, Святошинське лісництво, кв. 60 -
62, 71, 76

27. Парк вздовж вул. Кіото 15,3 Житловий масив Лісовий
28. Парк "Райдужний" 36,6 Біля оз. Радунка
29. ПКіВ "Горбачиха" 80,3 Уроч. Горбачиха
30. Парк "Совська балка" 35,9 Уроч. Пронівщина
31. Парк "Балка Проня" 16,2 Уроч. Пронівщина
32. Парк вздовж р. Нивка (ставки NN 4, 5, 6) 16,2 сел. Жуляни
33. Парк по вул. Ушакова (біля ставка N 16) 11,7 р. Нивка
34. Парк вздовж просп. Перемоги 44,1 Уроч. "П'ята просіка" масиву Святошин
35. Парк біля ставків NN 7, 8 на Південній Борщагівці 4,0 р. Нивка

36. Парк "Теремки" (вздовж ставків NN 1, 2, 3, р.
Нивка) 10,6 житловий масив Теремки-2

37. Наводницький парк 13,8 Набережне шосе
38. Схили вздовж правого берега р. Дніпро 57,0 Набережне шосе

39. Пейзажна алея (у т. ч. схили по вулиці Гончарній,
Смирнова-Ласточкіна) 19,2 Киянівський пров., Десятинний пров.

40. Парк на Замковій горі 9,7 вул. Воздвиженська

41. Парк на схилах Андріївської гірки і Фестивальна
алея 7,0 Андріївський узвіз

42. Парк біля оз. Вирлиця 36,4 проспект М. Бажана
43. Сквери по Володимирському проїзду 2,3 Софійська площа - Михайлівська площа
44. Парк біля Синього озера 19,5 Житловий масив Виноградар

  Разом: 1747,2  
  ВСЬОГО: 3551,8  

 

7. Рекомендації щодо збагачення породного асортименту з урахуванням природних ландшафтних умов міста

Важливим фактором, що визначає композиційну цілісність зелених масивів, їх естетичні якості та довговічність, є асортимент деревно
чагарникових порід, біологічні якості яких мають відповідати природно-кліматичним умовам даного району. Останнім часом почастішали
випадки, коли озеленювальні роботи проводяться з використанням матеріалу, завезеного з Польщі, Угорщини, Нідерландів, де матеріал



високої якості, але зовсім не відповідає кліматичним умовам міста. Тому необхідно розвивати індустрію розведення та вирощування порід у
місцевих розсадниках, що відповідатиме місцевим умовам зростання і буде більш економічно вигідним (розвиток розсадника "Теремки" в
Малютинці).

Дендрологічний склад зелених насаджень рекомендується відповідно до "Порайонного асортименту дерев і кущів України", виданого
Державним комітетом будівництва, архітектури та житлової політики України; Київ - 1998 р.

Співвідношення основних груп дерев і чагарників наведено в табл. 25.

Таблиця 25

Дендрологічний склад зелених насаджень
 (співвідношення основних груп дерев і чагарників по грунтово-кліматичній зоні Полісся та Лісостепу)

Групи рослин Співвідношення (%) 
1. Голонасіннєві  
а) хвойні, у т. ч.: 20
- дерева 15
- чагарники 5
2. Покритонасіннєві  
а) дерева листопадні, у т. ч.: 85
- повільноростучі 45
- швидкоростучі 40
б) чагарники листопадні, у т. ч. 90
- листяно-декоративні 25
- красивоквітучі 65
у т. ч. троянди 15

чайногібридні 3
флорибунда 6

паркові 5
в) вічнозелені 15
г) ліани (співвідношення до дерев) 1:0,2
Співвідношення дерев і чагарників 1:2

 

Відповідно до класифікації Л. І. Рубцова існує 6 типів садово-паркових ландшафтів: 1) регулярні, 2) садові, 3) лісові, 4) паркові, 5) лучні, 6
альпійські. Більшість парків є поєднанням кількох типів садово-паркових ландшафтів. Формування насаджень в кожному типі ландшафту
має свою специфіку.

Регулярні ландшафти та їх елементи. У Києві є декілька парків, які мають регулярне планування: увесь Міський сад (колишній Царський
сад), значна частина Парку Слави (алеї, що ведуть до Вічного вогню та обеліску), більша частина Наводницького парку, територія між
павільйонами Національного центру виставок та ярмарків. У багатьох інших парках є ділянки регулярного планування: партерна ділянка
поруч з пам'ятником Св. Володимиру на Володимирській гірці, терасована ділянка на Аскольдовій могилі і т. п., практично в усіх парках є
елементи регулярного планування у вигляді алей, рядових посадок і живоплотів.

Реконструкція ділянок з регулярним ландшафтом вимагає розробки детальніших проектів, що дозволяє виконати роботи з високим ступенем
точності. Часто роботи супроводжуються повною одночасною заміною усього рослинного матеріалу. У випадках, якщо на усій площ
здійснити таку заміну протягом року неможливо, її проводять на ділянках, які симетричні відносно головних осей.

Згідно з В. О. Агальцовою у рішенні питання щодо реконструкції алей необхідно керуватися положенням: якщо збереглося 50 - 70 % дерев
ніяких підсадок робити не слід; якщо лишилося 30 - 40 % і є проміжки в 20 - 30 м і більше, то доцільно висадити саджанці у віці 30 - 40 років
точно на місцях старих дерев; якщо збереглося 15 - 20 % первісної кількості висаджених дерев і вони знаходяться в незадовільному стані, то
робиться повна заміна рослин.

На даний час потребує реконструкції партерна ділянка поруч з пам'ятником Св. Володимиру на Володимирській гірці. Окремо стоїть питання
про реконструкцію грабових боскетів у парку Вічної Слави, тому що через дещо неправильну стрижку та затінення сусідніми деревами у
грабів почалося оголення від гілок нижніх частин стовбура.

Садові ландшафти. У даному підрозділі розглядаються тільки ландшафти, які формуються плодовими деревами, оскільки розарії, сирінгарі
та інші монокультурні сади, які Л. І. Рубцов відносить до садових ландшафтів, слід формувати або як регулярні, або як паркові ландшафти.

Цінні плодові сади збереглися на територіях історико-культурних заповідників: Києво-Печерської Лаври та Софійського заповідника. Багато з
них потребують реконструкції (зокрема, як вже зазначалося в попередніх розділах, сад митрополита Києво-Печерської Лаври та сад
митрополита Софійського заповідника). Є плодові сади і на територіях меморіальних садиб-музеїв. Парк Відрадний створено на баз
плодового саду, є плодові сади у парку Нивки та інших парках.

У реконструкції плодових садів важливо уникнути проявів алелопатичної ґрунтовтоми, яка призводить до зниження швидкості росту рослин
погіршення їх декоративності, а часом і до загибелі садів, які створюються.

Якщо насадження мають меморіальне значення, то необхідно все відновлювати з високим ступенем точності - яблуневий сад на місц
яблуневого, грушевий - на місці грушевого тощо, намагаючись використати ті ж сорти, що були за життя меморіальної особи. Для того, щоб
уникнути при цьому проявів ґрунтовтоми, між викорчовуванням старого саду і посадкою нового повинно пройти не менше трьох років
протягом яких в саду повинні проводитись спеціальні заходи - глибока оранка, внесення добрив, рясний полив, вирощування сидератів.

На нашу думку, в історико-культурних заповідниках при відновленні садових ландшафтів можна проектувати зміни в садах. Сади, як
відновлюються, повинні бути розділені на ділянки, на кожній з яких вирощувався б один з видів. При старінні і розпаді цих садів можна було
б міняти місцями розташування видів. Таким чином в проект закладався б певний просторово-часовий ритм. Такий підхід не призводить до
викривлення ландшафтного обризу і дозволяє уникнути прояву ґрунтовтоми, оскільки відомо, що насіннячкові рослини після кісточкових
ростуть набагато краще, ніж після насіннячкових, а для кісточкових кращими попередниками є насіннячкові.


















